

致 食物及衛生局局長

周一嶽，GBS，JP：

合適政策以減輕私營骨灰龕對紅磡區居民生活之影響

現時私營骨灰龕對紅磡區居民生活主要有二大影響：一是由於公營骨灰龕位不足，以致區內有不少地舖及道堂被用作骨灰盅存放，因而成為私營骨灰龕集中地之一；二是私營骨灰龕欠缺合適的法例規管，在建築物安全、消防安全及環保方面，皆對區內居民的生活構成影響。針對上述情況，我們現專函向閣下提出下列建議：

一. 制訂措施以減輕居民憂慮和影響：現時區內的私營骨灰龕混雜在民居之中，其物業之門面設計往往觸起居民對陰宅之忌諱。同時，私營骨灰龕內所進行的祭祀及打醮儀式，產生的灰燼和聲音對民居生活構成滋擾。因此，我們建議政府就私營骨灰龕建築設計上作出規範，例如採用密封式設計、外觀上的修飾等，並且設置合適的減排廢氣措施，以減低區內居民的憂慮和影響。

二. 設立合適諮詢和申訴機制：「發牌」只是一個形式，更重要是其發牌條件能否減輕對居民之影響。為此，我們認為有關發牌條件除要滿足現有土地、建築物安全、消防，及環保等要求外，更需要一個有效的諮詢機制，讓受影響的居民表達意見，以便調解商民之間的矛盾。而在「發牌」以後，政府亦必需設立合適的申訴機制，讓市民有渠道可就私人骨灰龕的經營問題作出申訴。

三. 立例禁止街道上進行相關作業活動：部分私人骨灰龕商戶時於街道上進行作業活動，例如在行人路段焚燒冥鏹、進行祭祀儀式等。上述活動不但易招火警，同時亦構成空氣污染，危害居民出入安全。故此，我們建議政府在考慮「發牌」的同時，立例禁止上述商戶於街道上進行各式阻街、影響居民生活之作業活動，以讓區內居民出入安全得到保障。

敬希以上建議能協助政府完善對骨灰龕政策之檢討。同時，亦希望政府能就盡快訂定合適的長遠發展政策，以解決當前之民生問題。如蒙接納，不勝感激，敬候賜覆。如對以上內容有任何查詢，歡迎致電 2363 2131 與楊先生聯絡。

順祝
台祺



民建聯九龍城支部立法會議員 李慧琼
經濟發展事務副發言人 陳仲翔

二零一零年八月三日

真诚在港